

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Martes 1 de Octubre de 1898

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA:
TRIMESTRE, 5'50
Punto de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE
Año VII.—Núm. 2.140

El sin rival corsé parisien
C. P. á la Sirene.—Único y
exclusivo depósito en es-
ta capital y su provincia

LA SIRENE CORSE PARISIEN

Sencillo, durable, esbelto,
flexible, cómodo y ligero

Gran fábrica de sommiers Y TODA CLASE DE TELAS METÁLICAS

Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su
requieren y que puede competir con las principales fábricas de
España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los
sistemas, otros metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las
veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Justo el desertor

Pararon los carros en la puerta del hospital, bajaron los heridos y fueron colocados como pudieron, en las salas ya llenas de hombres que parecían esqueletos. Junio de un estenuado por la fiebre, agotado un insurrecto, que hacia dos días había atravesado los pulmones de un bala, al que comenzaban a invadirle las rigideces del tétanos.
Estaba el de la camilla con los ojos abiertos, inmóviles, dando cuenta confusamente de lo que le sucedía recordando los días que lleno Jevida dejó la patria, despedida con música y cigarrillos, y de la acogida que los hicieron en la Habana, cuando salieron del trasatlántico. Parecía un sueño aquel viaje tan feliz; los doce días de mar tranquilo, en que solo se ocuparon en comer el rancho y mirar la estela espumosa que dejaba el barco.
Aquella había sido la golosina, la menta, después, después había venido el dolor, el escrutando convoyes, que entre fatigas y penalidades llegaron a su destino con unos cuantos garcos de menos, abandonados en medio de manglares, con las fiess quemadas por las bajas de los insurrectos, coltos en lo espeso de la manigua, y por el clima que hacia beber la fiebre hasta en el aire que se respiraba.
«Cuantos meses había andado leguas y leguas, siguiendo al enemigo fantasma, que constantemente lo tenía junto a sí y no puo verlo, hasta que hambriento, sediento y cansado, se separó de la columna y, encontrando a los mambises se quedó con ellos. Pero allí mas fatigas, mas privaciones y el recuerdo de haber sido traidor.
En una escaramuza le habían herido, y entre los de las tropas españolas, fué puesto en uno de los carros, y llevado al hospital. Estaba contento a pesar de ver la muerte tan cerca; había vuelto a la patria, representada por aquel lugar de dolor donde gemían sus hijos.
Pasó el tiempo, se hizo de noche, la rigidez se iba aumentando; los médicos, los enfermeros y las hermanas de la Caridad se iban ocupados con la llegada del convoy, que el mucho trabajo que ya tenían, hacia llegar al imposible.
El de la cama, fijó sus mortecinos ojos en el herido, aterrado de ver la muerte tan cerca, se incorporó y extendiendo el brazo tocó en el de su vecino para llamarle a la atención.
—Oye chico—le dije—yo creo que te he visto en alguna parte.
El herido no se movió.
—Muchachol ¡chicol! ¿de donde eres?
—De Lodosa.
—¿De Lodosa! ¿te llamas Justo?
—Justo; ¿qué quieres?
—Que tu eres mi hermano; y al decir esto se dejó caer de la cama para acercarse al herido y estrecharle en sus brazos temblorosos.
«¿Qué encuentro! Los dos moribundos, el que hacia tres años luchaba en la isla, y el que hacia tres meses que llegó.
—¿Cuándo has venido?
—Hace tres meses.
—De modo que padre y madre...
—Hasta que yo sali eramos tres á reparar la tristeza, ahora los pobres viejos solos; aquí tengo su carta.
—Dame que la le—dijo Justo resolvién-

dose y vencido su mal hasta medio inconsciente—me parecerá que me despiodo ellos.
—En el pecho la tengo; cuántas veces la he leído, me parecía que hablaba con padre; tomala, si no quieres que te la lea.
—No, no, yo.
Y cogió el herido con el ansia del que espera recibir consuelo, aquel papel arrugado y seco, que besó antes de desdoblario.
El hubiera querido volver a España no mas que á pedir perdón a sus padres, á ver por última vez el cielo del pueblo en que nació; pero ya no le importaba; tenía una carta regada con lágrimas, a la que su madre había dado tantos besos.
La carta de letra grande y desigual estaba borrosa, llena de máculas circulares, en las que la tinta se había corrido, por las lágrimas del que la había escrito.
El herido leyó.
«Querido hijo Eugenio: Desde que tu familia de casa, falta la poca alegría que teníamos, y algunas veces el pan, pero esto es como viejos. Dices que no has visto a tus animales, si le encuentras riñete, porque hace tanto tiempo que no escribe, pero puedo que se haya muerto y entonces no tiene culpa.
«Madre desde que te fuiste no hace mas que llorar y pasarse todo el día rezando.
«Ya no ladra el perro, ni corre y salta como cuando volvíamos de la ceza tu hermano, y tu cantando la jota, yo montado en la borrica, que en apareciendo en la entrada del pueblo soltaba dos rebuznos para avisar a tu madre, que nos esperaba en la puerta de casa cayéndosele la baba, al verlos mas guapos que dos trinquetes, con el azada al hombro; lo pobre ya no sale de la cocina y algunas veces se le olvida la cena por lo que yo de rabia y de congoja, me voy a la cama sin probar bocado.
«No dejes de escribir, que no sabes lo que nos hacen llorar tus cartas de consuelo; esta de seguro lleva más lágrimas que tinta.
«Acabar pronto la guerra y veniros en seguida, mira, que si no, nos vamos a morir tu madre y yo.—Melitón.»
Durante la lectura los dos hermanos no cesaron de llorar, al final se ablazaron y reñidos por la congoja y la debilidad, se quedaron inmóviles.
A la mañana siguiente cuando los enfermeros hacían la visita, encontraron sobre la camilla dos cadáveres abrazados.
AZMIR.

La nieve roja y la nieve verde

La nieve es, generalmente, blanca; pero la nieve roja se presenta también, con bastante frecuencia. Se ha observado este fenómeno repetidas veces en el monte de San Bernardo, en el Buen, en el Mont Blanc y en los Alpes del Tyrol. Debió también ser conocida en la antigüedad, porque lo sancionan Aristóteles y Plinio.
Realmente, no puede decirse que caiga nieve roja, porque eso no se ha visto jamás; pero la nieve se colora apenas cae, y la capa roja, que tiene de cuatro á cinco centímetros de espesor, es permanente. A veces se recubre de nieve blanca, que no cambia de color por el contacto, pero que tampoco influye ni altera la capa roja.
Suele ser más abundante cuando soplan

vientos del S. ó del S., deteniéndose ordinariamente en las montañas cubiertas ya de nieve blanca, y persiste mucho tiempo, no deshaciéndose hasta los calores del estío.
Mr. de Sausurre ha visto la nieve roja en el Mont Blanc, en agosto de 1787; Raymond la observó en los Pirineos, y los capitanes Ross y Sabine, en la bahía de Baffin. Estos dos navegantes han traído ejemplares de nieve roja, conservados en vasos cerrados.
El agua que produce la dilución de esta nieve ha sido analizada por muchos sabios, reconociendo que el color rojo es debido á globulitos esféricos, de rizo vivo colocados en líneas como si fueran fibras.

La nieve roja—ha dicho el capitán Cbe-wil—cubre algunas veces grandes espacios, pero algunas veces también se dismina en trozos, según pudo comprobarlo en el *Brevast*, cerca del lago de la *Flotia* y de las *Agujas Rojas*, endonde estaba esparcida en una multitud de placas redondas del tamaño de la esfera de un reloj de torre.

Bauer analizó la nieve roja traída de la bahía de Baffin, que es idéntica á la de los Alpes, y ha reconocido en el cuerpo colorante una verdadera planta criptógama que crece á la manera de los helechos y de las algas, y que, cuando llega á su madurez, arroja una abundante semilla roja.

Wangel observó la nieve roja al Norte de la Suecia, reconociendo también la presencia de una alga.
Un botánico sueco, Agarh, dió un nombre á ese vegetal que produce tan interesante fenómeno. Se llamó *protococcus nivalis*, un animal ni vegetal, cuya gran familia ha sido caracterizada por Pasteur. Son globulitos paucinúmeros de millares de milímetros, y que no pueden ser vistos sino al microscopio. Están íntimamente unidos los unos á los otros en forma de masa.
Viven y se multiplican cuando encuentran en la nieve un medio favorable para establecer su morada, e decir, cuando la nieve encierra materias nutritivas que les aseguran la vida.

Gracias á estos microbios, el agua puede como la nieve, volverse roja.

En los anales de Irlanda hay una leyenda en la que se dice que un día vieron el agua convertirse en sangre.

Habian supuesto que este fenómeno obedecía á la refracción de la aurora boreal. Hicieron poco tiempo, en el puerto de Port Jackson se enrojeció de pronto, y Mr. Thomas Whitelegge encontró miriadas de animales de la especie *glendinim*.

A un fenómeno análogo obedeció el pan sangriento, observado en la América del Sur, en los Estados Unidos particularmente, durante los calos terribles del último verano.

Sobre el pan, recientemente cortado, sobre las patatas y el arroz cocido, aparecen, con grandísima profusión, numerosas gotas rojas.

Este fenómeno raro, haciendo su primera aparición en Arica, produjo una tremenda epidemia.

El microbio que juega estas pesadas bromas, y que es inofensivo para la salud, es el *micrococcus prodigiosus*.

Y volvamos á la nieve roja. La nieve puede colorarse por otras razones más que la de los microbios.

Mr. De Cull le enseque el animalillo llamado *ascillatoria rubra*, atribuyendo algunas veces el lago de color, á este fenómeno popular á la sangre de los buques muertos en la famosa batalla de Mor el 22 de junio de 1476.

Algunas veces, en cima del Mont Blanc hay nieve seca y pulverizada, que los vientos levantan á una altura. Visto desde los valles parecés ó humo.

Cuando se interponen al sol, estas neblinas de nieve se enrojecen, y parecen la llama de un volcán. A esto le dan los naturales del país un pintoresco nombre; dicen que *el Mont Blanc fuma su pipa*.

La nieve verde es mucho más rara, y se ha observado en las regiones polares.

En la expedición de 1838, al Spitzberg, hecha por el navio *La Recherche*, el doctor Ch. Martin encontró la nieve verde.

La coloración de la nieve verde obedece á un microbio particular, que recibió el nombre *protococcus viridis*. Tiene el mismo aspecto que el de la nieve roja, y sólo difiere en el color.

La nieve azul y la nieve ocre tienen igualmente un origen microbiano.

Hay, pues, microbios para todas las fantasías cromáticas de la nieve; pero ya pasaron los tiempos en que estos fenómenos excitaban la credulidad popular; hoy, con el microscopio, desaparecen todas las fuerzas sobrenaturales, y sólo queda la verdad, el microbio.

Cuba independiente

«Le Temps, llegado ayer á Madrid publica una carta de la Habana en que, aparte ciertas afirmaciones inexactas sobre el comercio de la Península en la Gran Antilla, se hacen indicaciones que interesan, porque anuncian una nueva corriente en la vida interior de Cuba: el desmoronamiento americano dice sugestionado cada día mas el partido de la absoluta independencia, y ha fundado un comité central nacional cubano, lo endos sup...

«Para asegurarse la adhesión de los residentes españoles propietarios contra los partidarios de la anexión, este comité ha elegido por presidente, á D. Perfecto La Cuesta, negociante español.

«El promotor y organizador de este comité es el Sr. D. Benjamin Guerra, tesorero general de la junta revolucionaria cubana en Nueva York.

«Guerra ha conferenciado con los principales jefes españoles del partido autonomista y ha obtenido el concurso de muchos, hasta el del presidente del gobierno insular D. José María Galvez, quien ha arrastrado hacia la nueva solución á D. Antonio Gobiñ, ministro de la Gobernación, á don Francisco Zayas, ministro de Instrucción pública y á D. Eduardo Dolz, ministro de Comunicaciones.

«Añade la correspondencia que Dolz, en una carta dirigida al Sr. Sagasta, y que ha publicado el órgano separatista «El Yara», ha declarado que para servir mejor á España ha decidido permanecer en Cuba y unir sus esfuerzos á los de los cubanos á fin de detener á los americanos en su obra de absorción.

La defensa de Guantánamo

La llegada de las fuerzas que á las órdenes del general Pareja guarnecían dicho punto viene á aclarar los motivos por que no concurrirán á la defensa de Santiago de Cuba, operando sobre la retaguardia del ejército norteamericano, según se esperaba por muchos y hasta por el mismo Gobierno.

El general Pareja tenía órdenes de conservar su puesto sin perder terreno, y aunque luego se le mandaron las de marchar hacia Santiago de Cuba, sabido es, pues ya lo han dicho los periódicos, que los dos emisarios enviados desde Baracoa fueron sorprendidos y muertos por los rebeldes.

Lo mismo sucedió á nueve confidentes que mandó el general Pareja á Santiago para adquirir las tropas.

Los norteamericanos, protegidos por el fuego de sus buques, desembarcaron algunas tropas en la Caimanera y Playa del Este, á algunos kilómetros de Guantánamo,

las cuales se fortificaron allí, y contra ellas sostuvo la guarnición desde principios de junio numerosos combates en los que sufrió 130 bajas, causando también numerosas al enemigo.

A todo esto, la falta de viveres se hacia sentir terriblemente. Las tropas fueron reducidas á media ración, y aún después de mengos, la carne de caballo y mulo fué preciso reservarla para los enfermos, y por último, el vecindario y los soldados tuvieron que limitarse á comer palmiches, los animales domésticos fueron sacrificados, y por una rata se llegó á pagar medio peso.

Setecientas víctimas habían causado las enfermedades, producidas por estas privaciones, cuando se recibió por conducto enemigo la noticia de la capitulación de Santiago, no creída al principio, pero que se confirmó después por un orden del general en jefe participándose que la brigada de Guantánamo estaba incluida en las estipulaciones. Entonces, tras 48 días de bloqueo, y falta de todo recurso, aceptó esas estipulaciones el general Pareja en la parte que le concernía. Cuatrocientos soldados más fallecieron en los días posteriores de resultados de las miserias pasadas.

En resumen: solo una brigada tuvo en ese tiempo 1,230 bajas de los 2,000 hombres que la componían.

¿Conjura en Francia?

Rumores de generales comprometidos.— Cambio de pretendientes bonapartistas

«No ha de tener España la exclusiva de las conjuras é intenciones de pronuncia-trie, de Paris, habla de que Mr. Brisson ha descubierto la existencia de un extenso complot, en que parece tomaban parte algunos de los generales más influyentes del ejército francés.

«Leyendo entre líneas el artículo semi-humorístico de «La Patrie», se advierte que Mr. Brisson ha tomado el descubrimiento á ser y aun parece que la policía ha interceptado la correspondencia de algunos de los generales; el hecho de que un hombre tan circunspecto como Mr. Brisson, pronunciese la palabra «complot», sería por sí solo bastante grave.

«Que una parte muy considerable del ejército francés, principalmente entre los generales, está profundamente disgustada y agitada con motivo de la cuestión Dreyfus, es cosa que no constituye misterio, y tales situaciones de ánimo son las más favorables para dar lugar á rumores de complot y de conjuras.

«Un hecho significativo que se puede relacionar con las insinuaciones de «La Patrie», es que se habla insistentemente de que el príncipe Víctor Napoleón, actual pretendiente bonapartista y hombre en exceso indolente, pacífico y benévolo de la política, va á abdicar en su hermano Luis, cuyo carácter forma contraste con el suyo, y que por su ambición y su espíritu emprendedor es el príncipe deseado por los bonapartistas de acción.

«Estos ven que la situación de Francia y del ejército pueda ser hoy más favorable que otras veces á una tentativa de militarismo, y quien sabe si, mas tarde, de cesarismo. Así es que Cassegnac y la gente de su cuerda han arrecciado estos días en su campaña contra el príncipe Víctor, y muchos comités bonapartistas han pedido á éste que abdique.

«Tal vez la reunión de los dos hermanos, Luis y Víctor, en Monza, de que da cuenta un telegrama de nuestro corresponsal, tenga por objeto tratar de este asunto.

«El príncipe Luis sirve en el ejército ruso y disfruta de la amistad íntima del czar. (De «El Imparcial».)

Se vende

una bonita tartanita de cuatro asientos, enganchada con un barrido de buena raza. Darán razon en la calle Mayor, núm. 43, farmacia.

Es la casa que en tejidos y pañería presenta más surtido y más barato vende.
Primera casa en Pañuelos de Manila bordados y lisos.

EL SCLLO

especialidad en Camisería Corbatería y género de punto
NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Américo.-Alicante

La Investigación de Hacienda de Alicante, ha publicado una relación de los deudores, por las pensiones de Censos de las rotaciones que le fueron concedidas por el delegado de Hacienda, en conformidad a lo dispuesto por la ley de 10 de junio de 1897 y R. D. de 25 del mismo, con el fin de que se hagan efectivas antes de sus vencimientos y pasado el plazo sin que se haya efectuado, se procederá contra ellos por la vía de apremio y ejecución.

Ayer tarde en la calle del Triunfo se promovió una acalorada disputa entre dos gitanas, las cuales vinieron a las manos en la calle de San Fernando, dándose tan fuertes tirones del moño que por poco se arrancan hasta el cuero cabelludo. Los guardias... como siempre.

En San Andrés de Comesana, Ayuntamiento de Baumias, perteneciente al Juzgado de Vigo, riñeron un padre y un hijo. Este asestó á aquél una puñalada en el costado izquierdo.

Prodújole una herida grave de cinco centímetros de profundidad. El parricida, que sólo cuenta 17 años de edad, consiguió fugarse. El estado del pobre anciano es gravísimo.

Ha sido nombrada maestra interina de la escuela de párvulos de Pedreguer doña Antonia Martí.

Se nos dice con respecto á la circulación y expedición de tarjetas postales, que consultada la dirección de la Compañía Arrendataria, ha contestado que las postales de 15 céntimos con el busto de Alfonso XII no han sido retiradas de la circulación ni lo serán hasta que se agoten, por estar vigente todavía la circular que en 6 de septiembre de 1880 la dirección de contribuciones indirectas dirigió á todos los delegados de Hacienda de España.

Por la Dirección general de lo Contencioso, se ha dispuesto que los prestamistas hipotecarios presenten por trimestres á la Administración ó á los alcaldes respectivos, una relación jurada expresiva de los préstamos que durante el mismo hayan realizado, consignando el nombre del prestatario, la fecha del contrato, duración del mismo, notario autorizante, cantidad prestada é interés pactado.

El prestamista que no presente las relaciones expresadas ó en ellas cometa falsedad ó inexactitud, debe ser considerado defraudador, y comprendido en el art. 172 y siguientes del reglamento.

Al finalizar los trimestres, los registradores de la propiedad remitirán á la Administración de Hacienda una nota de los contratos de préstamos hipotecarios en metálico, presentados á inscripción.

Mañana se verá en la sección segunda de esta Audiencia, la causa procedente del juzgado de C. llosa, por el delito de homicidio contra José Ripoll, estando encargado de la defensa del procesado el letrado señor Torrejón y de la representación el señor Poveda.

D. Antonio Cantó Blanes, ha presentado una instancia en esta Alcaldía solicitando se le conceda autorización para poder establecer un barracón en la plaza del Teatro, con objeto de exhibir una galería de figuras de cera.

El día 2 del próximo noviembre, según preceptúa la ley, se reunirá la Diputación provincial.

Esta sesión será presidida por el Gobernador civil, y en ella se designará la Mesa de edad que ha de funcionar hasta que sean discutidas las actas de los nuevos diputados.

Ultimado este extremo, se procederá á la constitución definitiva de la Corporación y se declarará abierto el primer período semestral.

Políticamente considerada, que es como debe considerarse la Corporación provincial quedará constituida por catorce liberales y catorce conservadores.

Para los cargos de presidente, vicepresidente y secretarios circulan ya varios nombres y de diversas procedencias.

En nombre de varios vecinos del barrio de Benalúa que se han acercado hoy á nuestra Redacción, llamamos la atención del complaciente alcalde de esta ciudad, señor Gadea, acerca de que ya que tantas reformas viene realizando en Alicante piense también en el desatendido y hermoso barrio de referencia, concediéndole un reloj público que se instale en un edificio conveniente.

Creemos firmemente que dada la galantería y atención á que nos tiene acostumbrados el Presidente del Ayuntamiento, procurará por todos los medios que estén á su alcance llevar á efecto la mejora que indicamos.

Nuestro querido amigo D. Antonio Martínez Torrejón, concejal del Ayuntamiento, tiene anunciado que en el próximo cabildo se ocupará de lo pésimamente que se construyen los andamios en las obras que se verifican en Alicante.

Buena es que se hagan oportunas advertencias sobre el particular, ya que todo ha de parecerse poco para garantizar la existencia de los obreros que arrostran tantos peligros para ganarse la subsistencia.

De nuestro estimado colega local "El Correo": "Llamamos la atención del señor gobernador, acerca del escandaloso abuso que presenciamos en la noche del domingo al llegar á esta capital el tren correo de Murcia.

A la salida de los viajeros se aglomeraron los cocheros en confuso tropel, impidiendo el tránsito de aquellos y en medio de infernal gritería, les arrebataban sus equipajes y conducían á sus cocheros. Podemos asegurar, desde luego, que no hubo ningún agente de la autoridad que pusiera coto á tales desmanes que dicen muy poco en favor de la cultura de esta población.

Esperamos que la referida autoridad adoptará las oportunas medidas, á fin de evitar la repetición del espectáculo que denunciamos.

Durante los ocho primeros meses del año actual se han importado en la Península 42.853.949 kilogramos de algodón en rama, y en igual período del año anterior, 48.755.499.

En agosto último se importaron primeras materias para la industria por valor de 10.300.798 pesetas, y en los ocho primeros meses del año actual 177.315.127.

Los artículos fabricados importados ascendieron en dichos periodos á 9.820.627 y 109.947.255 pesetas.

La junta central de Derechos pasivos, ha girado á la mayor parte de las provincias la consignación correspondiente á los jubilados y pensionistas por el trimestre último.

El día de ayer fué tan hermoso como el anterior, siendo el tiempo suave y agradable.

Se vieron algunas nubes por el horizonte, que no sería extraño, teniendo en cuenta la elevación de la temperatura, que volverá á repetirse la lluvia.

Desgracia.—Esta mañana á la una próximamente ha ocurrido una sensible desgracia en el punto denominado "La Cantera".

A pesar de cuantas indagaciones hemos efectuado con objeto de averiguar los antecedentes del suceso, únicamente hemos podido saber, por conducto de los agentes de la autoridad, que á dicha hora ha sido descubierto por unos transeúntes, en aguas del referido punto, el cadáver de un hombre que flotaba sobre el líquido elemento.

Personadas en el lugar del suceso las autoridades judiciales, se ha procedido á la extracción del indicado cadáver, el cual, en tal estado de descomposición se halla, que hasta la hora presente no ha sido posible realizar su identificación, pero sin embargo, de público se dice que el desgraciado individuo habitaba en la Montañeta y que quirió; mañana comunicaremos á nuestros lectores los detalles que sobre el particular se nos faciliten.

El alcalde pedáneo de la partida rural del Campello, ha solicitado permiso en nombre de aquel vecindario para celebrar festejos populares en honor á su patrona Santa Teresa de Jesús, durante los días 14, 15 y 16 de los corrientes.

Por enfermedad del director de las cárceles de este partido, don Ignacio Legaza, se ha encargado accidentalmente de la jefatura de dicho establecimiento, el vigilante don Pedro García Asín.

Los asuntos puestos al despacho del Excmo. Ayuntamiento, para la sesión ordinaria que en primera convocatoria debe celebrarse á las seis de la tarde del día de mañana, son los siguientes:

- 1. Informe de la comisión de aguas, emitido en una consulta de la Alcaldía.
2. Dictamen de la comisión de Ornato.
3. Moción del concejal señor Martínez Torrejón, relativa á los andamios que se forman para efectuar obras.
4. Instancia presentada por don Antonio Cantó, solicitando permiso para establecer una exposición de figuras de cera.

El encargado de negocios de Francia ha firmado en nombre de su gobierno, algunos artículos adicionales al convenio telegráfico de París, en virtud de los cuales se aprueba el acuerdo celebrado por ambas administraciones de Telégrafos rebajando en un 50 por 100 la tasa de los despachos de prensa que se cambian entre España y la vecina república.

En virtud de dicha rebaja, que empezará á regir muy en breve, solo costará en lo sucesivo 10 céntimos la palabra.

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Interior, Exterior, Amortizable, Tesoro, Aduanas, Filipinas, Francos.

¡Que suerte!—Ayer tarde en el paseo del Duque de la Victoria, riñeron tres sujetos, los cuales propinaronse sendos sopapos, no pasando lagos de la 1.ª y 2.ª costilla.

La cosa á mayores, gracia á la intervención de algunos transeúntes. El origen de la pelea, según se pudo, fué por cuestión de Un detalle—ella es tuera.

Hemos tenido el gusto de recibir un atento B. L. M. del señor presidente de la Asociación general de funcionarios civiles del Estado, Diputaciones provinciales y Ayuntamientos, invitándonos al congreso administrativo que ha de celebrarse el día 12 de noviembre próximo, con objeto de contribuir á la mayor prosperidad de las sesiones y de influir el más poderosamente al éxito de esta empresa, que reportará beneficiosos resultados para los funcionarios en general y para el país en las tristes circunstancias que atraviesa.

¡Que valientes!—Ayer tarde fueron detenidos por los guardias de orden público, tres individuos, que pistola en mano amenazaron de muerte á la vecina de la casa número 2 de la calle del Carmen.

Los referidos sujetos se encuentran encerrados en los calabozos del Gobierno civil, á disposición del señor Gobernador.

Por el señor Gobernador civil de esta provincia, se ha remitido al ministerio del Ramo, un recurso de alzada interpuesto por D. Pascual Juan Díaz contra un fallo de la Comisión provincial que desestimó declarándolo extemporáneo, otro recurso del citado individuo, contra la validez de las elecciones municipales celebradas en Sax y contra la capacidad de uno de los concejales electos.

Según telegrama recibido en el gobierno civil de esta provincia, podía guardia civil del puesto de Pego, han sido capturados cuatro individuos de no muy buenos antecedentes, autores del robo cometido en el domicilio de D. Joaquín Lirchano.

Para su entrega á los interesados se han recibido en esta Alcaldía, procedentes de la zona de Reclutamiento de esta ciudad, los pases de exceptuados pertenecientes á los reclutas de esta ciudad y del actual reemplazo José Verdú Hernández y José March Esclapez.

Noticias taurinas.—La corrida de toros celebrada en Barcelona el domingo 9, con toros de D. José Manuel de la Cámara, en conjunto hicieron en primer tercio lo siguiente: tomaron 30 varas por 11 caídas y 12 caballos.

Guerra, Reverte y Bomba, bien toda la tarde. La corrida no correspondió al precio que pagaron los espectadores por presenciarla. La sombra costó en taquilla 5 pesetas y 3 el sol.

El ganado de Nandín, jugado en Madrid en la corrida extraordinaria del domingo 9, se presentó con el siguiente resultado:

Entrando al herir sobre corto. En el cuarto se precipitó, resultando su faena de muleta movida y embarrullada con sus correspondientes achuchones. Litri, valiente y sereno. Boto, regular.

En Sevilla, Montes y Bombita estuvieron el domingo, reses de D. José Clemente, vecino de Trigueros.

Durante la lidia de los seis toros oyeron las espadas verdaderas ovaciones por su buen comportamiento. Matando el sexto y último de la tarde, Ricardo sufrió un percance que impresionó al público.

Cuando se arrancó á mair lo cogió el toro con el piton derecho, y lo trajo á la cabeza y apoyado en los cuartos traseros, dió dos vueltas sin soltar aliestro, al que no cesaba, de tirar cornada. La cogida resultó imponente. Cuando el yuchacho fué despedido á gran distancia se levantó y sin mirarse siquiera, como bien los verdaderos valientes, marchó á la lara de la res, la movió hasta igualarla, indole media puenta un poquito ida, que andada desde la barrera por un espectador tambó al cornúpeto.

Bombita después de tan apatosa cogida, salió con la camisa rotá aun cuando está herido, afortunadamente no tienen las lesiones la importancia que el público creyó á juzgar por el tiempo que estuvo en la cabeza del toro aguantanderrotes. En la enfermería se le pudo apreciar una fuerte contusión con rasgadura en la piel, en la cara anterior del caello en puntazo de seis centímetros en la caraterior del muslo izquierdo.

La primera lesión es de protico reservado y la segunda leve. La corrida que se organizen Valencia el domingo con toros de As, causaron numerosas bajas en las curillas que capitaneaban Conejito y Quisá.

Durante la lidia del segundo toro fué retirado á la enfermería el picador José del Pino, que resultó con una lloxón hacia arriba del humero derecho.

El pronóstico de los médicos grave. Durante la lidia del mismo se asistió también en dicha dependencia á otro picador Manuel Crespo de un lloxón hacia abajo del humero derecho; onóstico, grave también. En el cuarto toro sufrió una guena herida incisa en la mano izquierda del puntillero Antonio García (a) Ziro, Pronóstico leve.

Hubo además en el sexto toro picador que fué sufriendo una luxación de cartilago de la 1.ª y 2.ª costilla.

Los toros segundo y cuarto, resultaron de mucho poder. En San Fernando ha celebrado el Comercio y la Industria una bocerrada á beneficio de los repatriados. Los bichos de Dalmau, dieron superior juego. Los aficionados portáronse como valientes. La entrada superior. Muchas y preciosas mujeres prestaron grande atracción al espectáculo.

En San Lucar de Barrameda resultaron los novillos del domingo buenos. Bombita (tercero) y Maquinito, superiores toreando y matando, Hermosilla regaló á los espadas 50 pesetas.

La corrida jugada en Cadiz con bichos de Muruve (Utrera), cumplieron Machaquito y Lagartijo, regulares. Caballos arrastrados 12. El joven novillero Esparterito chico, ha sido contratado para torear en Andujar; el 24 del corriente, festividad de San Rafael.

Desde Murcia. Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: Muy señor mío: Con una entrada buena se celebró ayer en esta plaza la corrida anunciada á beneficio de las Casas de Beneficencia. Después de presentarse en el palco principal seis bellas y elegantes manolitas, salió á pedir la lidia la encantadora amazona señorita Carolina Díaz, en su magnífico caballo, la cual recibió una lluvia de flores y muchos aplausos, y á continuación salió la cuadrilla á cuyo frente marchaban los diestros Bonarillo y Pepete.

Hecho el desfile salió el primer toro de la ganadería de la viuda de Lopez Navarro. Tomó con coraje cinco varas, estando á los quites los matadores. Dejó en el ruedo tres penceos: los chicos de los palos cumplieron viendo tres pares buenos y Bonarillo que viste oro y verde botella, después de brindar, coje el toro que estaba huido y lo empapa de muleta pasándolo muy bien y le señala una hasta la mano; un poco caida. El toro cae y un puntillero lo levanta y recorre una parte de la plaza hasta que fallece.

Aparece el segundo que se declara huido y salta varias veces al callejón y á fuerza de acosarle tomó tres varas y mató un caballo. Entre Almanseño y Albañil cuellan tres pares. Almanseño quiere colocar un par de á cuarta siendo el toro de malísima condiciones, lo cogió al ir á colocar un par de frente saliendo enganchado y volteado por algún tiempo, siendo trasladado á la enfermería resultando con una herida de bastante profundidad en el sobaco derecho y varios varetaos en la espalda. Brinda Pepete, y con mucha inteligencia se aprovecha y á paso de banderillas deja una hasta la mano un poco trasera. Saca la espada y con oportunidad dió la puntilla con el estoque. Palmas justas.

Los demas toros malos. El tercero sufrió fuego. El cuarto fué bueno y tomó nueve varas dejando cinco caballos muertos. El último salió con un tumor en la espalda del tamaño de una sandía. Total. Los toros malos, menos el primero y cuarto que fueron buenos. Bonarillo, bien y Pepete regular. Caballos, 14.

La tarde muy calurosa y la presidencia de señoritas muy superior y encantadora. Los trenes de Lorca, Chinchilla, Cartagena, Alicante y Torreveja, trajeron un buen contingente de forasteros, por lo que hubo mucha animación en la ciudad. Concurrieron á presenciar la corrida las bandas de música de Alcantarilla, Algezares y la de niños hospiciarios de esta localidad. El simpático diestro Francisco Bonal (Bonarillo), tiene contratadas por todo este mes tres corridas. El día 16 torea en Zaragoza, el 23 en Marsella, con Minuto y Roberto, y el 30 en Irués. Hasta otra se despide suyo afectísimo, El Corresponsal.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Las anginas agudas y crónicas, laringitis, ulceraciones de la boca y garganta, salivación mercurial, fetidez de aliento y extinción de voz encontrarán su curación y alivio tomando las pastillas comprimidas de Clorato de potasa, biberato de sosa y cocaína antisépticas y calmantes, notándose el alivio á una pequeña cantidad de agua es un buen medicamento para tocar las encías á los niños en el período agudo de la dentición, calmando el dolor de las mismas. De venta en la farmacia del doctor Aguiló. Mayor, 51, frente á las Casas Doctoriales.

LA ULTIMA VERDAD (PRONTIUB) (ECONOMIA) Antigua funeraria de José Asensi Servicio de coches fúnebres con real privilegio exclusivo. Labradores, 25, Alicante. Esta acreditadísima empresa, primera y única en su clase, queriendo poner este servicio á igual altura de los que hay establecidos en las grandes capitales de España y del extranjero, no ha titubeado en hacer cuantos gastos y sacrificios han sido necesarios para

ofrecer al público en general un establecimiento digno de esta culta capital. Los que por desgracia, necesitan utilizarlos encontrarán fétrosos metálicos de todas clases y tamaños, cajas de madera forradas y alorandabros, mantos para cubrir los cadáveres y coronas. Hombres y mujeres inteligentes para amojajar, asistir, etc., etc. Servicio permanente. Esta empresa se encarga de todo lo que abraza este ramo. COCHERA, CASTAÑOS, 46. No equivocarse: Labradores 25.—Telefono, 12. ALICANTE

Temporada de 1898-99 OSTRAS SIEMPRE FRESCAS Precios muy reducidos, á pesar de la amentación siempre creciente, hecha por los parques de Expedición. SERVIDAS EN EL ESTABLECIMIENTO ó á domicilio, abiertas con limón: 1.ª Gorda fina, 1'65 pesetas docena, 2.ª Mediana id., 1'20

CASA FRANCESA 52, Paseo de los Mártires, 52 ALICANTE

Importante La Tintorería Catalana química, de Manuel Sagols, ofrece al público sus servicios para limpiar y teñir toda clase de telas y trajes de caballeros, variando los colores. Estas operaciones se hacen á precios económicos. Ramales, 6, Alicante.

Gran Sastrería y Pañería DE M. IRLLES Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE

El dueño de esta casa, que es hoy la que más trabaja por su elegante corte y esmerada confección, tiene el gusto de anunciar á su clientela toda como al público en general, haber recibido el magnífico surtido en géneros para la presente temporada, ofreciendo trajes hechos á medida desde TRES duros en adelante y otros de género inglés á SIETE duros. Del cortador que esta casa tiene, nada debe decirse, puesto que el público alicantino, como toda su provincia, conoce muy bien al reputado cortador D. Julio Verdu.

ESQUINA A LA CALLE DE BAILEN "BARBERIA MODELO," DE RAFAEL PASTOR Méndez Núñez, núm. 1

Especialidad en el corte de pelo y barba. Servicio antiséptico y en armonía con los mejores establecimientos de su clase. Hay ducha. Prontitud, esmero y economía. Se dá razón de un hábil Calista. 30 años de práctica.

EL SIGLO Gran salón de peluquería y barbería DE LEOPOLDO FONSECA Méndez Núñez, 13.—Alicante

Lujoso establecimiento montado á la altura de los mejores de Europa, con todos los adelantos del arte y todas las comodidades apetecibles. Personal inteligente y discreto para todos los servicios, en los cuales se ha introducido el sistema antiséptico é higiénico tan recomendado por las eminencias médicas. Médicos preciosos.—Hay tarjetas de abono.—sirve á domicilio. NOTA.—En la puerta hay una farola que dice EL SIGLO, Méndez Núñez, 13.

TOS FERINA curación rápida y segura con el Antiferino Alfonso de uso externo Curación de toda clase de Tos en los niños

Prospectos de detalles: Farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego. Venta al por mayor: F. ALFONSO, farmacia central ALCOY.

Compañía anónima de vapores Vinuesa SUCESORA DE Espalio y Compañía SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑA, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA y GARCIA DE VINUESA. Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cete y vice-versa. El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los lunes de cada semana; é igualmente de este puerto directo para Cete, los miércoles, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía. Servicio regular entre Alicante y Marsella El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto directo para Marsella, los días 8, 15 y 23 de cada mes.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos. Su consignatario en Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

NUESTRA INFORMACION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, EN MADRID

(Agencia Mencheta)

10 de octubre de 1898.

En qué quedamos... Telegramas

Sigue el paréntesis. Noticias de relativa novedad desde la parte de ayer, solo podemos transmitir dos. Que el subsecretario del ministerio de la Guerra ha desmentido se adeuden al ejército de Cuba once mensualidades y que el general Rizzo, jefe actualmente de nuestras tropas de Manila, ha telegrafiado al ministro de la Guerra participándole la situación en que se encuentran los jefes y oficiales españoles que tomaron parte en los combates anteriores a la capitulación de la capital del archipiélago. Con respecto a la primera, parece que según ha telegrafiado el general Blanco, se está pagando actualmente el mes de junio, y como al embarcar para España se entregó a los soldados dos pagas, los que regresen este mes de Cuba, tendrán cobrado al repararse hasta el día 1.º de septiembre. En cuanto al regreso de las tropas sin armas y en traje de paisano, se explica oficialmente diciéndonos, que las armas van siempre empacadas a bordo, y que los soldados en las vistas de paisanos al embarcar; por lo que al desembarcar, la inmensa mayoría de ellos serán licenciados.

Del telegrama del general Mazo se han negado en los centros oficiales a facilitar detalles.

Declaraciones de Villa Verde

En los círculos políticos, faltos de otras noticias, se han comentado las declaraciones del señor Villaverde, que esta mañana publicó "El Liberal". En el fondo son las mismas opiniones que publicó "El Tiempo", el viernes, en su artículo que censuraba la supresión del impuesto de exportación. Como pueden suprimirse, disminuyendo o transformarse algunos impuestos, tendiendo por norte la mejora de la agricultura, que, en general, no pueden ni disminuirse los ingresos del Tesoro, y que, en particular, lo que se debe hacer es reforzarlos; aumentarlos para cubrir los gastos inmensos y extraordinarios que nos ha originado la guerra. De esta, cree que en ningún caso se debería evitar, si no que pudo sacar partido con los yankees—grandes vendedores de la pérdida de nuestra independencia en Cuba. Como consecuencia de esto y de los desmoronamientos del Sr. Sagasta y sus ministros que en cuanto las Cortes ratifican el tratado de paz que ha de negociarse abandone el poder el partido liberal.

Sugeto sospechoso

Después por el retiro esta tarde el señor X, acompañado de su yerno, señor Y, observó la policía que les seguía un sujeto sospechoso. Detenido éste, dándosele supuesto é incurrir en algunas faltas, que justificaran su persona, lo cual fué conducido al juzgado.

Ultima hora

Ultima hora han sido citados los ministros en las siete en la Presidencia, sin duda para haberse recibido noticias interesantes.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)
(Prohibida la reproducción de este servicio)

EDICION DE LA MAÑANA
11 OCTUBRE DE 1898

De Filipinas

El general Rizzo.—Los prisioneros.—Los comandantes Hevin y Martín Justo
Madrid 11 (4:55 m.)
El gobierno ha recibido un cablegrama de Filipinas en el cual el general Rizzo contesta a otro del ministro de la Guerra en el que se habla de los jefes y oficiales heridos y prisioneros de los rebeldes tagalos. Añade el citado cablegrama que no han experimentado ninguna novedad los prisioneros entre los cuales se encuentran los comandantes de artillería Sr. Hevin y el de infantería Sr. Martín Justo.

Los italianos

El Mattino.—Artículo furibundo.—Lo que recomienda el articulista.—Consejo a la prensa Alemana y Austriaca
Madrid 11 (5:20 m.)
Según telegramas recibidos de Roma, el importante periódico "El Mattino" publica un violento artículo contra Austria, en el cual, viene a condensarse lo que se piensa en Italia acerca de la triple alianza y a marcar un rumbo de opinión muy acentuado, contrario a la intervención de aquella nación en dicha alianza. El autor del citado artículo pide a su gobierno que se aumente el número de buques de la escuadra para poner a Italia en una situación completamente independiente y recomienda a los periódicos alemanes y austriacos que se preocupen de sus asuntos y no de los ajenos, como vienen haciéndolo hasta ahora.

Vengan préstamos

El Banco de España y el Gobierno
Madrid 11 (5:45 m.)
Como garantía de préstamos, hace pocos días por el Banco de España al Gobierno, han sido entregados por éste a dicho establecimiento de crédito 110 millones de pesetas nominales del 4 por 100 procedentes de los mil millones últimamente creados de la misma deuda y de los cuales solo quedan ya disponibles hasta arbitrar nuevos recursos unos 100 millones de pesetas.

EDICION DE LA TARDE

El Sultan de Turquía

Negativa.—Evacuación de Creta.—Las potencias.—Autonomía
Madrid 11 (7:50 m.)
Telegrafían de Londres que el Sultan de Turquía se ha negado redondamente a admitir el ultimatum que le

ha sido dirigido el que se le pide la evacuación de Creta. Las potencias han puesto de acuerdo para hacer inmediatamente una acción implantando la autonomía a la citada isla de Creta.

La hua Paris

Continuará la.—Las autoridades de Detenciones
Madrid 11 (8:25 m.)
Telegramas de la capital de la vecina República nos dicen que los obreros han dado que la huelga continuará en no se les conceda lo que pide. Las autoridades de París tienen noticias de los que vienen haciendo los obreros que la huelga aumenta, excitando ánimos de ciertos elementos a los trabajadores. Las detenciones por la policía son de mucha importancia.

Enfermos gran Puerto Rico

El almirante Samp.—Evacuación de Puerto Rico.—El sultán de Marras
Madrid (8:50 m.)
Despachos de Nueva York participan que el almirante de la escuadra norteamericana Mr. Sampson se halla gravemente enfermo, lo que los facultativos que le así creen indispensable, para su alivio traslación inmediata a un punto norte. Asegúrase que la evacuación de la isla de Puerto Rico tendrá la semana próxima. De Cadiz telegrafían la prensa de Tanger sigue afirmando que el estado del Sultan es muy grave.

Dos noticias

El coronel Bay.—Posesh.—La prensa Alemana.—Continuidad
Madrid 11 (10 m.)
Según despachos recibidos de Nueva York el coronel norteamericano Bay se ha posesionado de todos los servicios de Manzanillo izando la bandera de los Estados Unidos en los edificios públicos. Casi toda la prensa de la capital de Alemania está unánime en reconocer que la pretensión de los españoles en conservar las islas Filipinas está justificada según las exigencias.

Fuerzas a Pekin.—Juicio

Envío de soldados.—Siguen los incendios.—De Barcelona.—Sempau.—Batallas
Madrid 11 (9:25 m.)
Asegúrase que Italia Francia y el Japon han enviado más fuerzas del ejército y navales a Pekin. Según telegrafían a "El Times" en Canea siguen incendiando las casas de los musulmanes. En la audiencia de Barcelona se está celebrando la vista del preso Sempau, autor del atentado con un oficial de la guardia civil y un inspector de orden público. El procesado se ha ratificado en su declaración primitiva. La vista del proceso durará varios días.

EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS

Pórtico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII

Pronto llegarán los inmensos surtidos para la próxima temporada de invierno, que esta casa tiene pedidos.

NOTA.—Interin lleguen dichos géneros, siguen liquidándose grandes partidas de varios artículos a precios baratísimos.

Precio fijo

Restaurant del hotel Roma y Marina

El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los mas reputados jefes de cocina de España. Se sirven almuerzos a 2:50 pesetas y comidas a 3 pesetas. Magnífica terraza al aire libre. Jueves y domingo, comida extraordinaria. Se admiten encargos para todo lo concerniente a fonda. Abonos a precios convencionales.

TELEGRAMA OFICIAL

Noticias del general Rios

Nueva batalla.—Muertos y heridos.—Reconocimientos
Madrid 11 (9:40 m.)

El Gobierno ha recibido un telegrama oficial del bravo general Rios, el cual participa que ha sido batida nuevamente la partida de rebeldes que anda dispersa por las Visayas, habiéndoseles 140 muertos y mas de 70 heridos, teniendo nuestras fuerzas un muerto y 11 heridos. Añade el referido telegrama, que practicando reconocimientos nuestras tropas en Bárbara, Bugaros y Antique, hallaron 52 cadáveres y se recogieron un cañón de bronce, 21 fusil y 18.000 cartuchos.

El Consejo de ayer

Reserva.—Arbitrar recursos.—30 millones.—La repatriación
Madrid 11 (9:55 m.)

En el Consejo de ministros celebrado ayer tarde, se ocuparon los consejeros de la Comisión de Paris, reservándose las disposiciones adoptadas para arbitrar recursos, para el pago de las atenciones de las guerras de Cuba y Filipinas.

Los dar la Hacienda, destinándose 30 millones para fortificaciones y material de guerra para la Península. También quedaron ultimados los detalles de la repatriación de soldados de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

Creencia

Reunión de Cortes
Madrid 11 (10:50 m.)
Caracterizados ministeriales, creen que una vez ultimada la paz con los Estados Unidos, no se reunirán las Cortes hasta el próximo mes de diciembre, las cuales no se cerrarán hasta que queden aprobados los Presupuestos.

Valencia y el gas

Seniada secreta.—Una carta.—Actitud
Madrid 11 (12:5 t.)
Acaban de recibirse en esta Corte,

varios despachos telegráficos de interés relativo, procedentes de la ciudad del Turia.

En dichos partes, dan cuenta del estado en que se hallan los asuntos referentes al conflicto valenciano sobre la cuestión del alumbrado público por gas.

El ayuntamiento de dicha capital, ha celebrado una sesión secreta, en la que se ha dado lectura a la carta del señor ministro de la Gobernación don Trinitario Ruiz Capdepón, tratando de justificarse en el asunto antes mencionado, y manifestando con este motivo las razones que le obligaron a adoptar las medidas y disposiciones que al efecto transmitió.

El comercio de Valencia, continúa en la misma actitud.

De Paris

Llegó Congosto.—Venita.—Recepción en prospectiva
Madrid 11 (12:25 t.)

Telegrafían de la capital de la vecina república que en el tren de hoy ha llegado a dicha ciudad el Sr. Congosto. Dicho ministro español, Sr. Miquel Rios.

El miércoles próximo obsequiará a los comisionados yankees y españoles en los salones del "El Figaro" donde se celebrará una recepción.

Antonio Garcia

SASTRE DE MADRID
Participa a sus antiguos relacionados y al público en general, que se ha establecido en esta capital, donde tiene el gusto de ponerse a sus órdenes, que como siempre procurará complacerlos y con los precios más económicos.

La Vida

Sociedad Cooperativa de Seguros
Delegación de la provincia de Alicante: Sa gasta, 76.—Fabrica de sellos de caoutchouc.

Imprenta de Antonio Reus

Corsés franceses C. P. A LA SIRENE

Gran depósito de los verdaderos corsés franceses C. P. a La Sirene, para señoras y niñas, de verdadera balsa. Nadie presta mas surtido de estos corsés, ni los vende mas baratos que esta casa. Sucesora de Antonio B. Solbes, Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.

ALICANTE

Angel Pitoú

realzando así, extraordinariamente las de su abultado y bien formado pecho. El sombrero puesto con coquetería sobre el peinado; elegantes chinelas, cuya elegancia hacían resaltar más dos brillantes hebillas de un bastoncillo de India que se veía entre los dedos de una mano pequeña, delgada y largamente aristocrática, completaba el conjunto de la persona que con tanta impaciencia esperaba a Gilberto y que acababa de entrar al salón del rey Luis XVI. Han dicho que ibais a salir, condesa. —Sí, señor. —Le contestó la condesa. —Iba ya a salir, cuando me dijeron que me llamasen.

—Pues si sabéis lo que quiero decir, podéis responder a mi pregunta.

A. DUMAS 307

—Señora—prosiguió el rey, que, ni más ni menos que la condesa de Charny, no había observado la emoción de Gilberto, oculto en la obscuridad—os ruego que toméis asiento, porque tenéis que responderme a una pregunta. —Estoy pronta a satisfacer a V. M. El rey dirigió una mirada a Gilberto, como para darle a entender que permaneciese quieto. Gilberto, comprendió que no era tiempo aún de presentarse, volvió a ponerse detrás de las cortinas. —Según tengo entendido, señora—dijo el rey—hace unos ocho días se mandó una orden de prisión para que la firmara, a Mr. de Necker. Gilberto, por la abertura casi imperceptible de las cortinas fijó una mirada con Andrea. La joven estaba pálida, inquieta y como encorvada bajo el peso de una fascinación de que ni ella misma se daba cuenta. —Ya sabéis de quién hablo; ¿no es verdad, condesa?—preguntó Luis XVI, viendo que la señora de Charny vacilaba en dar respuesta. —Sí, señor. —Pues si sabéis lo que quiero decir, podéis responder a mi pregunta.

ANGEL PITOÚ

ni hubiera sentido que se le desgarraban las tripas, seguida, dirigiendo a Gilberto una mirada como la de la serpiente. —No os conozco, señor—le dijo. —Yo mientras pronunciaba estas palabras miraba la mirada con tanta fijeza y con resaca en los ojos de tan invencible audacia, que condesa bajó los suyos y se apagó su mirada bajo la influencia de la de Gilberto. —Véis, señora condesa—dijo el rey en un suave reprensión—¿a dónde conduce el camino que se hace de las firmas?—No conocéis al señor, según habéis confesado; el señor que yo os hablo médico y un hombre a quien no podéis culpar la más mínima falta. Gilberto permaneció sereno y audaz. —Dijo—prosiguió el rey—que no pudiendo pagar la mas mínima falta al señor Gilberto, pagar, sin duda, a otra persona que acaso con el mismo nombre, ha recaído el castigo sobre el inocente. Eso no es bueno, condesa. —Sí, señor. —exclamó Andrea. —¡Oh!—interrumpió el rey, que tenía ya miedo de ponerse mal con la favorita de su esposa—

A. DUMAS 303

ro qué habéis hecho a esa pobre condesa de Charny? —No conocía a esa señora, ni de nombre, hasta esta mañana. —¡Charny! ¡Charny! La dulzura misma, la virtud, la castidad personificada. —Pues ya véis, señor—dijo Gilberto riéndose—que he sido preso en la Bastilla a petición de tres virtudes teológicas. —¡Oh. Yo lo averiguaré—dijo el rey. Y tiró del cordón de una campanilla. Al instante entró un huíjer. —Que vean si la condesa de Charny está con la reina—preguntó Luis XVI. —Señor—respondió el huíjer—la señora condesa acaba ahora mismo de cruzar por la galería y va a subir al coche. —Pues anda corriendo—dijo el rey—y dile que yo la llamo para un asunto de importancia. Y volviéndose hacia Gilberto. —¿Es esto lo que deseáis?—le dijo. —Sí, señor respondió Gilberto—y doy mil gracias por ello a V. M.

La salud à domicilio.—MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, à las dos horas de la mañana, el agua de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Tomando una cucharadita de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibiótica, antiespasmódica, antiparásitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones. Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMAMAS que quieren ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque crecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta à TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua MUY superior à las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco. Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponedor en la Academia de Medicina de París, fue declarada esta agua la mejor de su clase, y del más sincero reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saez Diez, acudiendo los señores mentales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA la virtud de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades, escrófulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes, y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías de todas partes. SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRANLECIAMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de junio al 15 de septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes reserapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

EL RABIOSO DOLOR



DE MUELAS CARIADAS. POCO ME RESTA SUFRIR. pone al hombre oral le veis, desfigurado, triste, meditabundo é iraundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la caries comunica al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benecalle Mayor, número 4. DOS PESETAS. BOTE

CURACION Ó ALIVIO

DE LOS MALES CRÓNICOS DEL PECHO DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS

Propiedades del tratamiento del Dr. Audet. Las píldoras antisépticas siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarrhos crónicos de las vías respiratorias. Responden à las indicaciones siguientes: 1.ª Como antisépticas estas píldoras impiden el asiento, progresión, multiplicación y difusión de los microbios. 2.ª Como cuando el enfermo busca el remedio se halla desorientado, las píldoras antisépticas, teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que, al propio tiempo, y à virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo. 3.ª Además de ser estas píldoras antisépticas y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo, por último, sobre la inervación broncopulmonar. —RESUMEN: Las píldoras antisépticas son: ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios; RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la inervación broncopulmonar. Las píldoras antisépticas, impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, son necesarias y reparadoras modifican y disipan espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiden el apetito, tan necesario à todos; evitan el enfamecimiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20; Mayor, 4 y Plaza de San Cristóbal, 12; y en Orihuela, Santa Justa, 4. Van por correo Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

ADOLFO GARCIA

INVENTOR DE LA LEGIA UNIVERSAL

Fabricante de Legias Desengrasantes, Saborinas, Cremas y Betunes brillantes que tanta aceptación han tenido en Madrid últimamente. Depósito en BARCELONA: Calle de Valencia, 249

Juan Gardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos. DESPACHE BUQUES. (Comisario de las Compañías de Vapores) Societé Navale de l'Océan, del Havre, Línea de vapores Berran, de Bilbao. Compañía de navegación La Flecha, de la Compañía Hispano Argentina, de Barcelona Línea Hispano Inglesa, de Barcelona. Sociedad Marítima de Vizcaya, de Bilbao. Vapores de N. Sabelde, de Bilbao. Vapores de A. Sestegi, de Burdeos. Vapores de la Societé Océanographique, de Amb.

CORSETERIA

Ultima novedad. Calle de la Princesa, 9, segunda.—ALICANTE. La entrada junto al Estanco

GRAN FABRICA DE CASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA. En esta Fabrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalescientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortaleciendo el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida. Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7. Advertimos à los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiquetas. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

La ción del DOLOR DE MUELAS y la hernia de la BOCA se logran siempre el uso de la MENTHOLIN DENTÍFRICA que prepara el Dr. Andreu, catalana, à base de quina calisy y menthol del Japón. Con el uso de la MENTHOLIN se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquear y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor à la vida, evitando así la caries y la oscilación de los dientes. Su olor y sabor son tan esquisos y agradables, que deja la boca fresca y aromalizada por mucho tiempo. La MENTHOLIN en vivo, usada con el elixir aumenta la blancura y belleza de los dientes. Pidense en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.

La cabeza, tan a menudo atacada por los vapores y que atacan con frecuencia à las personas que llevan una vida sedentaria y suelen tener los pies fríos, se curan hoy día con el nuevo medicamento llamado RAPÉ-NASALINA que prepara el Dr. AIDREU de Barcelona. Este rapé hace abortar casi siempre en muy pocas horas la inflamación producida en las fosas nasales por la impresión brusca del aire frío y evita que se propague à la cabeza, sobre todo si se emplea luego de haberse el resfriado, que empieza casi siempre con picazón y resacaamiento de la nariz, y frecuentes estornudos. El uso del RAPÉ-NASALINA es muy fácil y sencillo. Ya colocado en pequeñas cajitas que pueden llevarse cómodamente en el bolsillo sin estropearse ni vaciarse el polvo. De venta en todas las Farmacias.—Caja, 6 reales.

Anuario del Comercio

Directorio de las 400.000 señas de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—Vigésima edición, 1898 (Bailey-Banfiere). Ilustrado con 22 mapas de provincias de España. Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1881, y de Barcelona, 1888; Medalla de Plata en la de París 1889, Gran Diploma de Honor en el Concurso Internacional de Madrid de 1890, y la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893.—Reconocido de utilidad pública por Reales órdenes.—Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona, por insignificante que sean sus negocios. de EL ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos en rtonados en tela de más de 1.500 páginas cada uno y comprende: 1.ª Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc., etc.—2.ª Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio é industrias y calles.—3.ª España por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas é lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de criación geográfica, industrial y comercial de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.ª Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación.—5.ª Cuba y Puerto Rico, Islas Filipinas, con sus administraciones, comercio é industria.—6.ª Estados Hispano-Americanos, divididos en: América Central: Costa Rica, Guatemala, República Mayor y República Dominicana.—América del Norte: México.—América del Sur: Bolivia: Colombia, Chile, Ecuador, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Curaçao.—7.ª Reino de Portugal y sus colonias.—8.ª Sección Extranjera.—9.ª Sección de anuncios, con índices.—10. Indicador general de todas las materias que contiene el ANUARIO. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés, portugués.—11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—12. Índice general. PRECIO 25 PESETAS. Se halla de venta en la Librería editorial de Bailey-Banfiere é Hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10.—Y en las principales del mundo.

IMPRENTA de REUS PAPEL VIEJO

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN. Loza, Lampisteria y Cristalera. Camas y objetos de capricho

A. DUMAS 509
rey Luis XVI no se lo podréis ocultar al doctor Gilberto.
—[El doctor Gilberto—exclamó Andrea.— ¡Gran Dios! ¿Dónde está el doctor Gilberto? El rey se apartó à un lado para dejar ver à Gilberto; las cortinas se descorrieron de repente y apareció el doctor, tan palido, como Andrea, diciendo:
—¡Aquí, señora!
Al ver à Gilberto tembló la condesa, dobló sus rodillas, su cabeza cayó hacia atrás como si estuviera acometida de un desmayo, y hubiera caído al suelo si no se hubiera apoyado en un sillón, permaneciendo en aquella postura, inmóvil, insensible y casi sin sentido, como Euridice cuando sintió en su corazón el veneno de la serpiente.
—Señora—dijo Gilberto inclinándose con humildad cortésa—no llevéis à mal que os repita la misma pregunta que acaba de haceros S. M. Los labios de Andrea se movieron; pero no salió de ellos sonido alguno.
—¿Qué es lo que yo he hecho, señora, para haber sido preso por orden vuestra?
Al oír esta pregunta Andrea dió un salto, co-

ANGEL PITOU 508
—Estoy haciendo memoria—dijo Andrea.
—Permitidme que os ayude à hacer memoria, señora condesa. La orden de prisión, fué à petición vuestra y recomendada por la reina.
En vez de responder, la condesa permanecía sumida en una especie de exaltación febril que parecía tenerla fuera de la vida real.
—¿Pero no me respondéis, señora?—dijo el rey que empezaba ya à impacientarse.
—Es verdad—dijo temblando—es verdad... Yo escribí la carta y S. M. la reina la recomendó.
—Si es así, decidme qué crimen ha cometido la persona con quien se tomó semejante medida.
—Señor—dijo Andrea—no puedo decir el crimen que ha cometido, pero puedo decir que es un crimen muy grande.
—¡Oh! ¿Con que no podéis decirme?
—De ninguna manera.
—¿A mí, el rey?
—No, señor. Perdoneme V. M.; pero me es imposible.
—Entonces se lo diréis à él mismo, señora condesa—dijo el rey—porque lo que ocultáis al

CAPITULO XXIII
Condesa de Charry
Gilberto, cuando oyó que el rey mandó venir à la señora de Charry, se retiró à uno de los balcones del salón.
El rey empezó à pasearse de un lado à otro, preocupado, no ya con los acontecimientos políticos, sino con la insistencia del doctor Gilberto, que ejercía sobre él una influencia extraña cuando no debía ahora acordarse más que de las nuevas que se habian recibido de París.
De repente se abrió la puerta del gabinete; el huier anunció la venida de la señora condesa de Charry, y Gilberto, desde detrás de las cortinas del balcón, pudo distinguir una mujer, cuyo vestido de seda pasó rozando por el escalón de la puerta.
Venta vestida al uso de la época, con un traje de seda azul con rayas de color, y un chal que cruzándose por delante, iba atado por detrás de